

Beogradski Ujsság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVISZAD, Kralja Petra ucca 30 szám, I. emelet
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58
SZUBOTICA, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70

Noviszad, 1932. évi november hó 4

Péntek

XIII. évfolyam 262. szám

Előfizetési ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár. Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Az éhségmárcs

A nyáron Amerika hadviseltjei megadtak meg és szálltak táborba, hogy olyan anyagi szolgáltatást kényszerítsenek ki a washingtoni törvényhozástól, amelyet az nem tudott, vagy nem akart nekik megszavazni. A veteránok valóságos körülférták Washingtont és amikor már nagyon kellemetlen volt jelenlétük Hooverra és kormányára, akkor a sorkatonaságot küldték ki ellenük. A béke katonái valóságos ütközetet vívtak a nagy háboru katonáival és a fiatalok legyőzték a hadviselteteket, akik szétszóródva visszatértek városaikba anélkül, hogy szenvedéseknél egyéb is osztályrésztül jutott volna a nagy éhségmárcs során.

Az amerikai éhségmenet kudarcá után most az angol munkanélküliek szerveztek hasonló tüntetést. Angliában ugyanis eddig minden munkanélküli heti 250-300 dinár segélyt kapott. A segélykiosztást az angol kormányok nagyon liberálisan kezelték: mindenki, aki munkanélküli volt megkapta segélyét, tekintet nélkül arra, hogy volt-e vagyona, vagy nem. Ilyen körülmények között igen sok olyan is kapott segélyt, akinek háza, pénze vagy más vagyona volt. Az így előállott visszaélések megszüntetése érdekében külön bizottságokat küldtek ki és ezek feladatává tették esetrel esetre felülvizsgálni, hogy kit illet meg a segély és kit nem. Természetes, hogy ez az ellenőrzés sok esetben kellemetlen volt nemcsak azokra nézve, akik érdemtelenül kaptak segélyt, hanem azokra nézve is, akiknek joggal járt a munkanélküli segély. Az ellenőrzés szülte elégedetlenséget az angliai ellenzék a maga előnyére igyekezett kihasználni és sikerült is azt olyan tömeg megmozdulássá szervezni, ami igen kellemetlen MacDonaid kormányára nézve.

Huszezer munkanélküli indult Anglia minden irányából London felé. Huszezer elkeseredett, mindenre elszánt, éhez ember érkezett meg az angol fővárosba, hogy kikényszerítse a kormánytól a munkanélküli segélyek korlátlan és fenntartás nélküli folyósítását. Az angol kormánynak azonban számolni kell azzal, hogy a szigetországban négy millió a munkanélküliek száma és ezeknek közel tíz éve folyósítanak rendszeres heti segélyt. A heti segély összege megközelíti az egymilliárd dinárt, ami egy évben bizony ötven milliárd dinárt tesz ki. Olyan hatalmas összeg ez, hogy könnyen érthető, ha az angol kormány nem szívesen folyósítja ellenőrzés nélkül. Előre látható volt az is, hogy a kormány közegeivel erősen fog fellépni a tüntetőkkel szemben, amint azok jelenléte kényelmetlenné válik számára.

A Londonba érkező tüntetőket eleinte nagyon előzékenyen fogadták még a hatóságok is, a lakosság pedig egyenesen kedvükbe akart járni. A szép órák azonban nem tartottak sokáig, az éhségmenet kommunistái agresszíven kezdtek fellépni, amit az angol rendőrség hidegvérrel nem birt el és erőszakkal oszlatta fel a tüntető menetet. Egyelőre ugyan még nem küldtek katonaságot az angol munkanélküliek ellen, de könnyen lehetséges, hogy mire e sorok napvilágot látnak, már könnyfakasztó bombákkal szórják szét a londoni éhségmárcs résztvevőit.

Lemondott a kormány

A lemondás a jugoszláv paraszt demokrata párt átszervezése érdekében vált szükségessé

Beogradból jelenti az Avala: Tegnap délután 6 órakor a kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze. A miniszterek értekezlete mindössze fél óráig tartott. Utána dr. Szrszkies Milán miniszterelnök a dedineji királyi kastélyba ment és

ötfelségének bejelentette az összkormány lemondását.

A miniszterelnökségről távozóban újságírók kérdésére dr. Szrszkies Milán ezeket mondotta:

A kormány lemondása a jugoszláv paraszt demokrata párt vezetősége és általában az egész párt átszervezése érdekében vált szükségessé.

—o—

A szkupstina tegnapi ülésén megválasztották a bizottságok tagjait

A szkupstina legközelebbi ülését ma delelőtt tartja meg

Beogradból jelentik: A szkupstina tegnap delelőtt 9 órára összehívott ülését csak fél 1 órakor nyitotta meg dr. Kumanudi Koszta elnök, mert addig a képviselőklub tartott ülést és megejtette az egyes bizottsági tagok jelölését. Napirend előtt Loncsarevics dr. intézett interpellációt az elnökhöz egy beogradai lap elkobzása ügyében, mire dr. Kumanudi azt válaszolta, hogy neki semmiféle rendelkezési joga az államügyességgel szemben nincs. Ezután megkezdtek az egyes bizottságok tagjainak megválasztását.

Megválasztották a pénzügyi, mentelmi, igazoló, közigazgatási, kérvény és panasz, továbbá a földművesek védelméről szóló törvényjavaslatot tanulmányozó bizottság tagjait. Minden bizottság választásán két lista volt. A pénzügyi bizottságban dr. Perics-féle listán 28, Nikics Nikola listáján pedig 3 tagot választottak meg. A választások megkezdése után Kumanudi Koszta elnök bejelentette, hogy a ház legközelebbi ülését pénteken reggel fél 11 órakor fogja megtartani.

Berlinben megálltak a villamosok, a közúti vasutak és a városi autóbuszok

Fizetéscsökkentés miatt sztrájkba léptek a közúti alkalmazottak

Berlinből jelentik: A német főváros közúti vállalatának alkalmazottai tegnap reggel sztrájkba léptek. A sztrájk azért tört ki, mert a társaság vezetősége a munkabeosztásban olyan átesoportosításokat végzett, melyek következtében az alkalmazottak fizetése jelentősen csökkent.

Berlinben tegnap óta szünetel a villamosforgalom, megálltak a közúti vasutak és a városi autóbuszok.

A rendőrség erős készültséget rendelt el, mert félő, hogy a sztrájkoló munkások zavargásokat rendeznek. Különösen a pályaudvarok környékét szállta meg erős rendőri készültség, mert a sztrájkolók a pályaudvarok környékén tanyáznak és a hatóságok attól tartanak, hogy megakadályozzák a

vasutközlekedést.

A közúti társaság igazgatósága tegnap nyilatkozatot adott ki, melyben közli, hogy csak a kocsiszemélyzet sztrájkol, az irodai és üzemi alkalmazottak rendszeresen végzik napi munkájukat.

Ujabb jelentések szerint tegnap bejelentő tárgyalások kezdődtek a sztrájkoló alkalmazottak és a közlekedési társaság kiküldöttjei között, de a meg egyezésre kevés a remény. Főleg azért, mert tulajdonképpen politikai színezetű mozgalomról van szó.

A szakszervezetek ugyanis elutasították a munkások sztrájkindítványát és így a mozgalom a nemzeti szocialisták és a kommunisták erősen politikai színezetű akciójává módosult.

Sztalin ötszáz kommunistát Szibériába száműzött

A diktátor kiméleltien harcolt indiai politikai riválisai ellen

Moszkvából jelentik: Sztalin ötszáznál több kommunistát Szibériába száműzött. Az intézkedés bevezető akciója annak a kiméltien hadjáratnak, mellyel

Sztalin el akarja hallgattatni politikai ellenfeleit.

Oroszországban ugyanis erőteljes áram-

lat indult meg, amely azt akarja kiharcolni, hogy az állam térjen vissza az 1927-es állapotokhoz.

Sztalin hírszerint rendkívül kiméltien megtorlásra készül és az ötszáz kommunista vezér száműzését csak bevezető lépésnek tekintik.

A magyar kormány megszüntette a rozskivétel tilalmát

Szigoru takarékoság a költségvetésben. — Csökkentik a borlevegyszítás adóját

Budapestről jelentik: A kormány tagjai tegnap reggel 8 órakor minisztertanácsra ültek össze, melyen több jelentős döntés történt. A minisztertanács többek között kimondta, hogy

a kormány megszünteti a rozskivétel tilalmát.

A minisztertanács ezenkívül foglalkozott az állami közigazgatás racionalizálásának kérdésével, különös tekintettel a költségvetésben esedékes rendkívül sziguro ta-

karékoságra és a költségvetés jelentős csökkentésére.

A minisztertanács leányalt a borlevegyszítás adójának csökkentése érdekében készülő rendeletet és a malmok kivásására a vámörlet tárgyában kiadandó rendelet szövegét.

A független kisgazda párt legutóbbi értekezletén, a Gaal Gaszton halálával megüresedett parlamenti képviselő ügyével foglalkozott. A párt a parlamenti csoport elnökévé Eckhardt Tibort választotta.

A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája elrendelte a temerini kalapácsos gyilkosság elkövetésével gyanúsítottak szabadlábrahelyezését

A szabadlábrahelyezésről szóló rendeltől értesítették az államügyészséget is

Az utóbbi napokban a temerini kalapácsos gyilkosság ügyében ugyszólván óráról-órara újabb fordulatról számoltunk be és ezzel az újból az érdeklődés homlokterébe került. A tegnapielőtti váratlan fordulat azután határozott irányt adott a további vizsgálathoz. Vécsi Mihály öngyilkossága ugye lehet teljes fényt vetett a borzalmas gyilkosságra.

Mint ismeretes, Vécsi a vizsgálóbíró előtt rendkívül terhelő vallomást tett ifjabb Varga János ellen. Vécsi szereplése azonban már kezdettől fogva gyanus volt az egész ügyben. A tanu csak a gyilkosság elkövetése után hónapokkal jelentkezett a vizsgálóbírónál kihallgatásra és így érthető volt, miért nem jelentette az ügyet előbb. Vécsiről egyébként megállapítást nyert, hogy a gyanúsított Vargával ellenséges viszonyban állott és ez a körülmény mingyárt kezdetben arra indította a vizsgálóbíró, hogy vallomását csak fenntartással fogadja el.

Vécsi vallomását azután Bakos József temerini gazdálkodó is megcáfolta, majd amikor a nyomozhatóságok arra a megállapításra jutottak, hogy Vécsi a gyilkosság után a harcaik napon házat vett magának, holott azelőtt hosszú ideig egyáltalán nem dolgozott, Szuvajcsics Bogoboj

védőügyvéd előterjesztésére elrendelték Vécsi újabb kihallgatását.

Miután Vécsi ellen súlyos gyanucok merültek fel, a temerini csendőrség olyan utasítást kapott, hogy Vécsit vegye őrizetbe és kísérjék át a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájához.

Ugylátszik azonban, hogy Vécsi megsejtette az egész dolgot és még idejekorán elkövette tettét, amellyel kivonta magát a további vizsgálat és annak következményei alól.

Az események bizonyítják, hogy Vécsinek alapos oka lehetett tette végrehajtására és nincs kizárva, hogy éppen Vécsi maga volt a borzalmas gyilkosság tettese.

Vécsi tudatában lehetett tette következményeinek és minden bizonnal így akart a rája várakozó igazságszolgáltatás elől menekülni.

A vizsgálat eddigi folyamán a nyomozó hatóságok pusztán feltevésekből indultak ki és ezeket a feltevéseket Vécsi váratlan öngyilkossága egyszerre megdőltötte. A vizsgálat folytatására, amely eddig semmiféle tárgyi bizonyítékot nem eredményezett, ilyenformán nincs további alap.

SZELVENY A TIPPBAJNOKSÁGHOZ

1932. november 6-ra

Országos döntő: Hajduk—Konkordia

Noviszád: PAK—Vojvodina

Noviszád: Makkabi—ZsSK

Szabotica: Bácska—FAKO

Beeskerek: ZsSK—Schwaebische

Beeskerek: Vojvodina—Jedinstvo

A pályázó pontos címe:

Vécsi esete éles fényvel világít rá a titokzatos gyilkosságra és kézzelfogható bizonyítéka annak, hogy a vizsgálati fogságban levőknek semmi közük sem volt a gyilkossághoz.

Papricsics Milan vizsgálóbíró mindcetek alapján tegnap délelőtt elrendelte ifjabb Varga János, Varga Marcel és Kovács Panna szabadlábrahelyezését. A szabadlábrahelyezésről szóló végzésről tegnap délben értesítették Damjanovics Dusan államügyészt is.

Amennyiben az államügyész a végzés ellen nem emel kifogást, úgy a vizsgálati fogságban levők a mai nap folyamán elhagyják a törvényszék fogházát.

Kalapáccsal agyonverte munka adóját egy visnjicsevoi asztalos, mert az munkája bevégzését sürgette

Beeskerekéről jelentik: Visnjicsevo bánati községben Trajilovics Teodor, 35 éves földműves már régebben megbizta Milankov Rada 21 éves asztalossegédét, hogy most épített házában az asztalos munkákat elvégezze és a munkabért ki is fizette. — Szerdán Milankov azzal állított be Trajilovicshoz, hogy elviszi a szerszámait és a munkát majd később fejezi be.

Trajilovics ezt természetesen nem engedte. Ebből veszekedés lett, amelyre oda-jött Milankov nagybátyja, Tomics Ilija feleségével Djulával. Tomics felesége rászólt a veszekedőkre, hogy:

— Ne veszekedjétek vele, hanem üssétek!!

Tomics Ilija hirtelen lefogta Trajilovicsot, mire Milankov a közelben levő nagy fakalapáccsal fejbevégtá a védekezni nem tudó Trajilovicsot, majd még három ütést mért Trajilovicsra, aki eszméletlenül terült el a szoba padlózatán.

A csendőrség azonnal letartóztatta Milankovot és Tomicsot. A szomszédos Crnja községből előhívott orvos, dr. Németh Károly, nem tudott a halálosan sérült Trajilovicson segíteni, aki két órai haláltusa után meghalt.

A két gyilkost beszállították a beeskerekéi törvényszék fogházába.

Tegnap Osziéken felakasztották egy rablógyilkost

Az osziéki törvényszék udvarán tegnap reggel 11 órakor felakasztották Venesura Iván vas ti munkást, aki meggyilkolta Humek Jakab vas ti őrt és feleségét. Venesura az éjjelt megl hetősen nyugtalanul töltötte, tegnap reggel 6 órakor magához kérette a lelkész meggyönt, megáldozott és utána megl hetősen nyugodtan a bitófa alá ment. Hart Károly hírt az itélet felakasztás után végrehajtotta a kivégzést.

A szuboticaí fogyasztási hivatal sikkasztó szemlése hónapokon át dézsmálta a kérvénybélyegeket

Egy noviszádi ügyvéd már fel akarta jelenteni a várost az eltüntetett bélyegek miatt - Zágrebben látták a szökevényt, aki minden jel szerint a dalmát tengerparton bujkál

A szuboticaí fogyasztási hivatalnál leplezett sikkasztás ügye mind szélesebb hullámokat ver. Ivkovic Ivandékics József, a vasúti pályaudvari kirendeltség volt vezetője az azóta lefolytatott vizsgálat adatai szerint mindössze szombati bevételét a 11.500 dinárt sikkasztotta el, de mint kiderült, egyéb visszaélések is terhelik a lelkiismeretét, amelyek miatt csaknem Szubotica városnak lettek súlyos kellemetlenségei.

Ivandékics ugyanis iktatója volt a fogyasztási hivatalnak és ebben a minőségben ő vette át a felektől a kérvényeket. A vizsgálat során felnyitották Ivandékics hivatali iróasztalának a fiókját és

több száz elintézetlen kérvényre bukkantak, amelyek mellől eltűnt az okmánybélyeg.

Az eltüntetett és megdezsmált kérvényeken kívül

levelekre is bukkantak a megszökött tisztviselő fiókjában. Így dr. Léderer Miroszláv noviszádi ügyvéd például több ajánlott levelet írt a fogyasztási hivatalnak, amelyekben kifogásolja, hogy nem kapott végzést, sem választ kérvényeire, holott leróta a végzések bélyegilletékét is. Kiderült, hogy

Ivandékics leszedte és eladta a kérvények bélyegeit, hogy fizetésével arányban nem álló lényűző életmódjához pénzt teremtsen.

A rendőrség egyébként megtudta, hogy Ivandékics nem Magyarországra szökött.

A sikkasztó fogyasztási adóhivatali tisztviselő két nap előtt Zágrebben látták. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy Ivkovic Ivandékics a tengerpartra szökött és ezért sürgőnyt küldött a tengerparti városok rendőrségeinek, hogy tartóztassák le.

A Niobe katasztrófájának ügye a kielii hadbíróóság előtt

Bűnvádi eljárás indult az iskolahajó parancsnoka ellen

Kielből jelentik: A hadbíróóság tegnap kezdte tárgyalni a Niobe iskolahajó borzalmas katasztrófájának ügyét. Az iskolahajó, mint ismeretes, gyakorlatozás közben elsüllyedt és hatvankilenc tengerészkadét a vízbe fulladt.

A szerencsétlenség ügyében lefolytatott vizsgálat olyan adatokat produkált, amelyek a hajó parancsnokának felelősségét állapítják meg, éppen ezért

a Niobe parancsnoka ellen bűnvádi eljárás indult.

Az óriási érdeklődéssel kísért tárgyalásra husz tanút idéztek meg, köztük a Niobe megmentett tizenhárom magasabbrangu tisztjét.

A tegnapi tárgyaláson a vádirat ismertetése után megkezdték a kihallgatásokat. A tárgyalás előreláthatólag több napig tart.

Hova lett Pálffy Miklós herceg tizenhét milliója

Bűnvádi eljárás indult a Pálffy család szlovenszkói birtokainak kezelése ügyében

Pozsonyból jelentik: Különös bűnvádi eljárás indult meg tegnap a pozsonyi ügyész ségen. Szlovenszko leggazdagabb magyar arisztokratája Pálffy Miklós herceg a forradalom után elhagyta Csehszlovákiát és 280.000 holdas birtokának kezelésével öccsét Pálffy József gróftól bízta meg. A herceg később általános örökösének tette meg az öccsét.

A 70 esztendőes Pálffy Miklós nemrégiben megváltoztatta végrendeletét. Pálffy Józsefet kizárta az örökségből, örökösévé Pálffy Lászlót tette meg és reábizta a birtok vezetését. Pálffy József közölte a vég-

rendelkezővel, hogy

személyesen kíván vele elszámolni, mert bizalmas adatokról van szó. Ugyanis József gróf — állítása szerint — 17 millió cseh koronát fizetett, hogy a birtokot megmentse a kisajátítástól.

Pálffy Miklós herceget ez a válasz nem elégítette ki, hanem ügyvédei útján bűnvádi feljelentést tett a pozsonyi ügyészségnél Pálffy József ellen, 17 millió cseh korona el-sikkasztása miatt.

Szlovenszkói körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a különös bűntény további fejleményei elé.

Tanári áthelyezések

A közoktatásügyi miniszter a következő tanári áthelyezéseket eszközölte:

Petrovics Trajkot Csacsakról a sztáribecseji reálgimnáziumhoz, Obradovics Jovánkát Noviszádról a negotini reálgimnáziumhoz, Mihájloviics Zsivojint Novivrbászról a szuboticaí reálgimnáziumhoz, Nédics

Deszánkát Banjalukáról a vrsaci leánygimnáziumhoz, Arangyelovics Györgyét Szmederevórol a pancsevői reálgimnáziumhoz, dr. Szilvics Miroszlávot Belacrkváról a negotini tanítóképzőhöz, Szpaszojevics Danilót Kruševácról a sztáribecseji reálgimnáziumhoz, Kosztljuk Alekszandart Kragujevácról Szentára és Gorunovics Bogoljubot Szomborból Cetinyére.

A beltéri katolikus kör megnyitó estélye

Közel négy évi szünetelés után e hó 5-én, szombaton este műsoros táncestély keretében megnyílnak a katolikus társadalom részéről olyannyira nélkülözött beltéri katolikus kör termei.

A multban oly sok és szép sikert aratott estélyeinkre a kör tagjai még bizonyára élénken emlékeznek.

A jövőben is csak az lesz a célunk, hogy közhasznú előadások, estélyek rendezése által a katolikus társadalmat visszavezessük abba a meghitt barátságos otthonba, ahol a kör tagok családjukkal együtt katolikus módon szórakozhatnak.

Ezen munkánk megvalósításához az egész katolikus társadalom szives támogatását kérve, a kör tagjait családjukkal együtt tisztelettel meghívjuk az e hó 5-én megtartandó estélyünkre.

Az elnökség.

Az estély műsora:

1. Elnöki megnyitó.
 2. „Madame Butterfly“ ária G. Puccini-től. Horvátul előadja: Rózsáné Knézy Paula, zongorán kíséri: Zsoldos Márta.
 3. a) Breiott: Koncert No. 7, b) Brahms Valcer. Hegedűn előadja: Prokopetz Károly, zongorán kíséri: Kramer Izabella.
 4. Stradivárius vigjáték egy felvonásban, írta: Vaszary János. Személyek: Felleleges: Szkicsák László, Violin: Schelb Gyula, Kozarek: Perepatics Pál, Mariska: Szkicsák Lászlóné.
 5. „Adelaida“ L. von Beethoven (magyarul). „Hugenották“ ária Meyerbeer (németül), előadja: Rózsáné Knézy Paula, zongorán kíséri: Zsoldos Márta.
 6. Igazgató ur! vigjáték egy felvonásban, írta: Halász Imre. Személyek: Binét főkönyvelő: Fehér György, Mancika gépirókiasszony: Szabó Vilma, Kondor cégvezető: Schelb Gyula, Korponai levelező: Zsigmond Béla, Borz vezérigazgató: Perepatics Pál, Zaccsek szolgálja: Szkicsák László.
- Műsor után tánc. Belépődíj személyenként tíz dinár.

Hulladékgyűjtő kosarakat szereltek fel a noviszádi gázlámpák oszlopaira

Ezuttal ismét meg kell hajtánunk az elismerés lobogóját Noviszád város vezetősege előtt: a város főbb utvonalaín a gázlámpák oldalaira nagyvárosi mintára hulladékgyűjtő kosarakat szereltek fel, abból a célból, hogy a közönség a papírhulladékot, gesztenyehéjat stb. oda dobja bele. A jó noviszádiak nagyrésze természetesen nem tudta mingyárt, hogy miről is van szó és bizony sok ilyen acélkosár előtt összegyűlekeztek az emberek és megtanakodták, hogy vajjon mire is jók ezek a furcsaalakú és praktikus kosarak. Voltak, akik azt mondták, hogy levelet kell beledobni a kosarakba, mások viszont azt állították, hogy nyilvános madáretetőket állítat fel a város. Így hát a gyengébbek kedvéért ezen a helyen leszégezzük, hogy ezek az acélkosarak hulladékok egybegyűjtésére szolgálnak és a város felkéri a közönséget, hogy a papíros és gyümöleshulladékot ne dobja el gondtalanul az uttesten, hanem vigye el pár lépésre a hulladékgyűjtő kosárig és oda helyezze el. Messzire nem kell mennie, mert hulladékgyűjtő kosár minden gázlámpa oldalán van, ezzel szemben a saját személyi biztonságát is szem előtt tartja, ha a narancshéjat és egyéb hulladékot nem dobja le az uttestre.

Csantaviren diákpisztollyal főbelötte magát és meghalt Szirák Antal huszonegyéves fiatalember

Az életunt fiatalember tettének oka ismeretlen

Csantavirról jelentik: Kedden az esti órákban megrendítő öngyilkosság történt Csantaviren. Szirák Antal 21 éves érettségizett fiatalember diákpisztollyal főbelötte magát és egy óra múlva, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kiszenvedett.

Szirák Antal édesapjával, aki 1919-ig Csantaviri községi jegyző volt, Csantaviren lakott. A fiatalember édesanyja már régebben meghalt és Szirák jegyző három fiával vezette a háztartást. A háború után Szirák három fiával Szuboticára költözött, ahol fiait taníttatta. Mind a három fiu Szuboticán végezte a gimnáziumot, majd a legidősebb a jogi fakultásra iratkozott be, mielőtt azonban jogi tanulmányait befejezhette volna, tüdőgyulladást kapott és meghalt. Körülbelül ebben az időben halt meg Szirák jegyző is, úgy hogy a két fiatalabb fiu, Endre és Antal teljesen magukra hagyottan végezték tovább gimnáziumi tanulmányaikat, ami édesapjuk halála után örökölt hat lánca föld jövedelméből nagy nehézségek árán sikerült is.

Amikor Endre, a középső fiu elvégezte a gimnáziumot, a zagrebi filozófiai fakultásra iratkozott be, azonban ő sem végzett, hanem mintegy két évvel ezelőtt kolostorba vonult és szerzetessé lett.

A harmadik és legfiatalabb Szirák fiu a hat lánca föld jövedelméből tovább tanult és ugyancsak Szuboticán végezte el a gimnáziumot, majd Csantavirra tért vissza és itt Posti Péterné rokonánál lakott.

Az árván, egyedül maradt fiu lassanként teljesen az ivásnak adta magát.

különböző vendéglőkben adósságokat csinált.

Szirák Antal kedden több kocsmában megfor-

dult, majd estefelé hazatért és rokonától tiszta zsebkendőt kért. Ezután

visszavonult szobájába, megírta buesulevelet, amelyben temetéséről intézkedik. Utolsó kívánsága, hogy a kocsmárosoknál levő adósságait egyenlítsék ki, azután négylovas kocsin vigyék ki a temetőbe.

Ami a temetés után még a vagyomból marad, azt a fivérének hagyja.

Ezután

a zsebkendővel bekötötte szemét és diákpisztollyal halántékra lötte magát.

A lövés zajára a házbeliek berontottak a szobába, ahol Szirák Antalt átlőtt fejével az asztalra borultan találták. Azonnal értesítették a rendőrséget és dr. Major orvost, aki azonban az eszméletlen fiatalembert már nem tudta megmenteni az életnek.

Szirák Antal egy óra múlva, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, meghalt.

A rendőrség megtalálta a fegyvert, amellyel a szerencsétlen fiatalember végzetes tettét végrehajtotta. A fegyver 6 milliméteres diákpisztoly.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a golyó behatolt a fejbe és ott megakadt. A sebből igen kevés vér folyt ki.

A szerencsétlen fiatalember tettének okát eddig még nem állapították meg.

Az öngyilkosságról táviratban értesítették Szirák Antal bátyját, aki most már egyetlen életben levő tagja a családnak.

100.000 holland forintot követelnek Mata Hari fivérei

Bonyodalmak az ismert kalandorfilm körül

Amszterdamból jelentik: Egész Hollandiában nagy port vert fel az a különös per, amit Mata Hari, a kémkedésért kivégzett táncosnő fivérei indítottak egy amszterdami filmszínház ellen, amely nemrégben műsorába iktatta a világszerte ismert Mata Hari filmet, amelynek főszerepét Greta Garbo alakította.

A per általában nagy meglepetést keltett, mert sokan nem is tudtak arról, hogy Mata Hari németalföldi származású volt és a becsületes Zelle polgári nevet viselte. A Zelle fivérek az elhunyt nővérük emlékét kegyeletértő módon meghurcoló becsületsértő célzatosságot véltek látni a Mata Hari viselt dolgairól szóló szövevényes kalandorfilm bemutatásában és különösen az ellen emelnek panaszt, hogy Mata Harit gyilkossággal vádolja a filmtörténet, holott nővérikü — állításuk szerint — soha életében nem követett el bűncselekményt.

A Zelle fivérek valósággal belebetegedtek a filmbemutató körüli izgalmakba, sőt egyiküket súlyos szivgyengeségi rohammal a kórházba is szállították. A három testvér most a Tuchsinsky film-színház ellen kártérítési igénytel lépett fel és nem

kevesebb, mint százezer hollandi forint megfizetését követeli a filmvállalattól, elhunyt nővérük emlékének meggyalázása és súlyos testi sértés büntetése címén.

A közvélemény nagy része a három testvér pártjára állott a szenzációs perben, amelyben azonban a bíróság alig láthatott egyebet közönséges pénzszerzési kísérletnél, mert a fivérek keresetét elutasította, sőt azokat a perköltség viselésére is kötelezte. Közfeltűnést keltő indokolásában az ítélet kimondja, hogy Mata Hari, aki valóban kémkedéssel foglalkozott életének bizonyos éveiben, sokkal veszedelmesebb és hazájára nézve aránytalanul károsabb cselekedetet követett el, semmint egy utólagos rehabilitációt megérdemelve. Maga a film egyébként — így hangzik az indoklás — sokkal nemesebb és emberibb szempontból érthetőbb beállításban örökíti meg a színésznőt, mint Mata Hari életének egyéb emlékei. Az ítélet egész Hollandiában nagy feltűnést keltett.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

E hó 5-én, szombaton este

Beltéri Kath. Kör műsoros táncestje a saját helyiségében

Belépő díj 10 Din. Elsőrangú Jazz zenekar
Kítűnő olcsó ital, reggelig tartó tánc

Jakovljevic Vaszát, a becskerekai agrárszövetség szolgáját 220000 dinár ellopásáért hat hónapi fogházra ítélték

A vádlott ártatlanságát hangoztatta és csak azért vette ki a pénzt, hogy megijessze a pénztáros kisasszonyt

Becskerekről jelentik: Makszimovics Szvetiszlav büntetőtanácsa tegnap tárgyalta Jakovljevic Vasza, a becskerekai agrárszövetség szolgájának lopási bűntudját. A vád szerint Jakovljevic ez év augusztus 2-án, az agrárszövetség kasszájából ellopott 220.000 dinárt.

Jakovljevic kihallgatásakor ártatlanságát hangoztatta. Ő nem akarta ellopni a pénzt, hanem csak a pénztáros kisasszonyra akart ráijeszteni, mivel a kritikus napon nyitva felejtette a pénztárszekrényt és ezért kivett két pénzeslevelet, melyben 220.000 dinár volt. A pénzt ő másnap vissza akarta adni Matics Góka igazgatónak, de mikor másnap hallotta, hogy őt gyanúsítják a lopással, elásta kertjében a pénzt, míg a pénztárkulcsokat és a két borítékot a Begába dobta. Harmadnap megint át akarta adni a pénzt Maticsnak, ez azonban aznap elutazott és így csak augusztus 20-án tudta visszaadni a pénzt.

Dumics Sztojanka pénztárosnő elmondja, hogy augusztus 2-án mikor este bezárta a pénztárszekrényt, a kulcsokat ő maga sem tudja hogyan, az íróasztalon felejtette és csak másnap, mikor ki akarta nyitni a pénztárt, vette észre, hogy a kulcsok nincsenek. Azonnal hazaküldte Jakovljevicet, hogy nem felejtette-e lakásán. Jakovljevic visszajött azonnal, hogy sehosem találta a kulcsokat. Dumics Sztojanka kijelenti, hogy eddig sohasem hagyta el a kulcsokat.

Mojics Ivan, az agrárszövetség könyvelője megerősíti Dumics vallomását, hogy látta, amikor bezárta a pénztárszekrényt és a kulcsokat kihuzta.

Dr. Brátics Dusan, az agrárszövetség ügyésze kijelenti, hogy nem kívánja a szövetség a vádlott megbüntetését. Nikolics Milos államügyész vád és dr. Ankics Bóza védbeszéde után Jakovljevic Vaszát a bíróság hat hónapi fogházra ítélte, de az ítéletet két évre felfüggeszti.

A Graf Zeppelin kilencedik dél-amerikai útjáról Európába érkezett

Sevillában akarják felállítani a Délamerikába irányuló léghajójárat kiinduló állomását

Sevillából jelentik: A Graf Zeppelin tegnap tízezer főnyi közönség jelenlétében megérkezett Sevilla légi kikötőjébe. A tömeg hatalmas lelkesedéssel ünnepelte a léghajó megérkezését. A Graf Zeppelinnek ez volt a kilencedik délamerikai útja,

az idén a léghajó nem indul újabb oceántuli utra.

Rövid sevillai tartózkodás után a Graf Zeppelin Cordón felé folytatta útját. A léghajón sevillai bizottság utazik Németországba. A bizottság tárgyalásokat folytat az iránt, hogy a Délamerika felé irányuló léghajóközlekedés kiinduló állomása Sevilla legyen.

—o—

A budapesti rendőrség leleplezte a valutacsempészek üzelmét

A közeli napokban sorozatos letartóztatás várható

Budapestről jelentik: A Kofferes valutacsempészség ügye óta a rendőrség szakadatlanul nyomoz, hogy az egész vonalon leleplezze a valutacsempészek milliókra rugó visszaéléseit. A rendőrség néhány nappal ezelőtt őrizetbe vette Komlós Pál textilkereskedőt, akit nagy összegű valutacsempészséssel és pengőkijárással vádolnak.

Komlós eleinte tagadott, de a megdöntetlen bizonyítékok és keresztkérdések sulya alatt megtört és tegnap

részletesen beismerő vallomást tett, egyben leleplezte a messzeágazó csem-

pészüzem kuliszatitkait.

Megnevezte mindazokat az ügynököket, akik valutacsempészséssel foglalkoznak. A vallomás alapján a rendőrség már is több gyanúsított előállítását rendelte el és valószínű, hogy már a legközelebbi órákban számos letartóztatást fogatosítanak.

Komlós Pál ügye összefügg a kofferes valutacsempészséssel is, melynek egyik szereplője Bauer Mária, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt megmérgezte magát. Állapota lényegesen javult, az orvosok bizonyosra veszik, hogy felépül.

A szubotícai mozijegycsalásért elítélt Meiringer József a Bénis féle sikkasztás idején a báni vizsgálóbiztos megrágalmazásával akarta palástolni visszaéléseit

A bíróság hamis vádemelésért kéthavi fogházra ítélte Meiringert

A szubotícai Városi Takarékpénztárban történt sikkasztásnak igen érdekes epilógusa játszódott le tegnap a szubotícai törvényszéken Radovics Sretén büntetőbíró előtt. A Bénis féle nagyarányú sikkasztások leleplezése után ugyanis tüzetes vizsgálat indult a takarékbán a bank ügyvezetésének visszamenőleg több évre való felülvizsgálására. A vizsgálat levezetésére a noviszádi dunai báni hivatal Pavlovics Koszta pénzügyi tanácsost küldte ki. Ennek a vizsgálatnak volt azután a következménye a Városi Moziban elkövetett ugyancsak nagyarányú visszaélések leleplezése is.

A tegnapi tárgyaláson hamis feljelentés miatt vonták felelősségre Meiringert, aki a Városi Moziban elkövetett visszaélések miatt egyéves szigorított fogházbüntetését tölti ki a szubotícai bíróság fogházában. A hamis feljelentés vádja — mint a tárgyaláson kiderült — összefügg a Városi Moziban leleplezett visszaélések ügyével is, amennyiben

Meiringer épen a feljelentéssel akarta tényleg vezetni a Bénis féle ügyben megkezdett vizsgálatot.

amelynek a mozivisszaélések leleplezéséhez kellett vezetnie. Mialatt ugyanis Pavlovics Koszta bányászi kiküldött a Városi Takarékbán a könyveket vizsgálta felül, — a vád szerint — Meiringer névtelen feljelentést küldött a báni hivatalnak és gyanúsításokkal illette Pavlovicsot és három volt tisztviselőtársát, a volt pénztárost és két tisztviselőt, mert a Bénis féle sikkasztások miatt nem vonták őket is felelősségre.

A tárgyaláson, amelyre fogházör vezette elő Meiringert, a vádat dr. Antonijevics Dusan államügyész képviselte. Meiringer kihallgatása során előadta, hogy nem érzi bűnösnek magát, mert nem ő írta a báni hivatalhoz az inkriminált levelet.

Radovics bíró: Vettek-e magától a vizsgálóbírónál íráspróbát?

Vádlott: Igen.

Bíró: Akkor tudnia kell, hogy Schaeffer és

Tischmann irászakértők megállapították, hogy a névtelen feljelentés írása pontosan megegyezik az ön kézírásával. En egyébként — jelentette ki a bíró — végig hallgattam már egy tárgyalását és megállapítottam magam is, hogy a beszéde teljesen egyezik a névtelen levél stílusával.

A bíróság ezután Pavlovics Kosztát hallgatta ki, aki elmondta, hogy a báni hivatalhoz 1931 májusában érkezett meg a rágalmozótartalmú névtelen levél, amelynek kézírásáról azonnal megállapította, hogy Meiringertől ered, mert a banknál folytatott vizsgálata során alkalma volt megismerni Meiringer írását. Egyébként is, amikor a bank tisztviselői kihallgatta a Bénis féle sikkasztásra vonatkozólag, Meiringer ugyanazt vallotta, tisztviselőtársai ellen, amit a névtelen levélben írt. Véleménye szerint Meiringer József azért írta a báni hivatalhoz a rágalmozó levelet, mert

azt kívánta, hogy fegyelmi eljárás induljon és mást bizzanak meg a vizsgálat folytatásával, mert bizonyára tartott tőle, hogy napfényre kerülnek más visszaélések is, amelyekben Meiringer részes volt.

Röviddel a levél írása és a báni hivatalhoz való megérkezése után leleplezték le a Városi Moziban elkövetett visszaéléseket.

A bíróság ezután az inkriminált levelet olvasta fel, majd Meiringer kérte, hogy ne vegyék figyelembe az irászakértők véleményét, hanem vegyenek új íráspróbát tőle és azt küldjék Beográdba a belügyminisztérium technikai osztályához újabb átvizsgálás végett.

A bíróság elutasította Meiringer kérését, majd meghozta ítéletét, amelyben a Btk 139. paragrafusába ütköző hamis vád vétségében mondta ki künösnek és két havi fogházbüntetésre ítélte Meiringert, aki felebbezést jelentett be.

Meiringer Józsefet épen a napokban kellett volna ideiglenesen szabadlábrabehelyezni. Most valószínűleg továbbra is fogházban tartják.

Egészség ápolás

A Lysoform rendkívül olcsó, mert már 1-2 százalékos oldat megöl minden bacillust.

A nők egészségének és tisztaságának fenntartásához szükséges az irrigálás, ami kiegészíti a nő mindennapi intim toalettiét. Az öblítés legjobb, ha langyos vízbe kevés Lysoformot öntünk. A Lysoform az egész világon ismert fertőtlenítő szer, teljesen veszélytelen és szagtalan, míg más fertőtlenítő szerek, így szublimát, karból, lysol, hypermangan mér-

gesek és ártanak a fehérműnek. A Lysoform eltávolítja a havibaj utáni kellemetlen szagot. Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt a Lysoform kiváló tulajdonságairól.

A Lysoform kitűnő fertőtlenítő szer a háztartásban és utazásra.

Minden gyógyszerárban és drogériában kapható. A Lysoform gyártása a Központi Egészségügyi Hivatal ellenőrzése alatt áll és minden üvegen rajta van az ellenőrző bélyeg. Részletes használati utasítás minden üveghöz mellékelve van.

Amit az olvasó mond:

1.

Igen tisztelt szerkesztő ur! A hosszú esőzés tegnap végre alábbhagyott és így többnapos szünet után talán megindulhat a kocsiforgalom a Szuvoborszka uccában és környékén. Mert a városnak ez a része esőben a szó szoros értelmében megközelíthetetlen. Mégis csak tenni kellene valamit, mert különös, hogy „nagyvárosban” olyan uccák vannak, melyek két oldalát emeletes házak díszítik, de a kocsinon kötelekkel húzzák ki a sárba ragadt kocsikat és lovakat. Ugy tudjuk, hogy a város ígéretet tett ezeknek az uccáknak kikövezésére, de itt is beválik a régi közmondás, hogy: „Az ígéret szép szó, ha megtartják úgy jó.” Addig is — sőt azután is — maradok szerkesztő urnak kiváló tisztelője. — Egy szuvoborszka uccai lakos

2.

Noviszádon legutóbb helyesítésre méltó módon elkészítették a Braesa Ribnikara uccá kövezetét illetve a Ribnikara uccából a Futaki utra kihajló kettős utágazatot. Ez nagyon helyes, ha már azonban a kocsinon rendbehhozásról gondoskodtak, akkor arról is gondoskodni kellett volna, hogy a Maros-féle vendéglőtől a Braesa Ribnikara uccá másik oldalára átvezető gyalogjáró uttestet is rendbehozzák, mert ez az uttest egyik részén mély árokba hajlik, úgy hogy mintegy öt-hat méteren át legalább bokáig érő vízben kelhetnek csak át eső idején a gyalogjárók. Mindössze 5-6 méteres keskeny gyalogjáró kijavításáról van szó, amivel lehetővé tennék azt, hogy az ucca tulsó oldalán lakóknak ne kelljen felgyalogolniuk csak nem egészen a fürdőig és onnan ismét vizszakutyagolniuk a Braesa Ribnikara uccába, vagy az Épres ucca felé. Reméljük, hogy a város vezetősége belátja ennek a panasznak a jogosultságát és mielőbb intézkedni fog, hogy a gyalogjárót megjavíttassa. Tisztelettel egy Braesa Ribnikara uccai lakos.

—O—

A noviszádi Nemzeti Színház műsora

Szombaton: A háromférjű asszony (3:1) Petrovics Pecija tréfája három felvonásban.

Vasárnap délután nincs előadás.

Vasárnap este: Szép Heléna. Offenbach háromfelvonásos operettje.

—O—



Járványos időben nem tanácsos Lysoform nélkül utra kelni. Lysoform fertőtlenítővel sok kellemetlen betegségtől óvhatja meg magát.

Ügyeljen az eredeti csomagolásra!

Pokolgéppel felszerelt bolgár bandát üztek el a jugoszláv határőrök

**A banditák megfutamodtak a jugoszláv
határőrök puskaüzétől**

Beográdból jelenti az Avala: November másodikán egy csendőrjárat a Sztrumica járásbeli belaszini hegyekben gyanús nyomokra bukkant. Felderítő útján egy másik járőrrel találkozott és a két járőr együttes kutatásra indult.

Este 10 óra felé a járőröket hirtelen puskaüz fogadta. Egy lövedék az egyik járőr parancsnokát a kezén megsebesítette.

A járőrök erélyes tüzeléssel visszonozták a támadást, mire

a bolgár banda a határfelé elmenekült, felszerelési tárgyakat, élelmiszert és időzített pokolgépeket hagyott hátra.

A járőrök összesen öt óraszerkezettel ellátott bombát zsákmányoltak, azonkívül több gallért és fegyvert.

Frank Kornél noviszádi vállalkozó ügyében helyszíni vizsgálatot rendeltek el

**Ma délelőtti helyszíni szemlén a sértett fiatal leányt
hallgatják ki**

Frank Kornél a fiatal noviszádi vállalkozó ügye iránt még mindig nagy az érdeklődés. Marics Braniszlav kirendelt vizsgálóbíró eddig kihallgatta Frank Kornél alibitanuit, míg tegnapelőtt a leány kihallgatására került a sor.

A vizsgálóbíró a leány kihallgatása u-

tán úgy határozott, hogy a leányt a helyszínen, Frank Kornél jelenlétében megégszer kihallgatja. A helyszíni szemlét ma délelőtt tartják meg. A sértett fiatal leány mai kihallgatása nagy fontossággal lesz az ügy további kialakulását illetően.

A noviszádi női zeneegylet csehszlovákiai hangversenykörútra indul

**A jugoszláv dalosszövetség első díjának
nyertese hét hangversenyt rendez Cseh-
szlovákiában**

A noviszádi női zeneegylet, amely a délszláv dalosszövetség országos versenyén az első díjat és öfelsege a királyné arany líráját nyerte, 11 napig tartó csehszlovákiai hangversenykörútra indul. A körúton 30 énekesnő, az egyesület vezetősége és Pastyán Szeptolik karnagy vesz részt. A noviszádi női zeneegylet tagjai november 6-án vasárnap este 11 óra 15 perckor indulnak a gyorsvonaton Szubotica—Budapest—Szob—Pozsony irányba. Pozsonyba 8-án délelőtt érkeznek meg és aznap este tartják meg ugyanott első hangversenyüket is. A többi hangversenynek sorrendje a következő:

9-én Trencsén, 11-én Brünn, 12-én Pilsen, 14-én Prága, 15-én Hradec Kralovi, 16-án Zlin.

Az énekkar tagjai közben megtekintik Trencsénteplicet, Pardubitzot és Osztrokovicét. A hangversenykörút résztvevői 17-én

érkeznek vissza Noviszádra.

A hangversenykörút megrendezését az egyesület fővédnöknőjének Öfelsege Mária királynénak és a Dunabánságnak adományaita tette lehetővé. A hangversenykörútat a prágai csehszlovák—jugoszláv liga és a csehszlovákiai dalosszövetség készítik elő.

Az énekkarral együtt utazik Dungevicski Szonja zongoraművész, aki a hangverseny keretében szintén fellép. A csehszlovákiai körúton Stölzer Slavensky, Konovics, Milojevics, Lájevics, Plamenác, Stjepán, Odak, Pastyán, Gotovac, Tajesevics és Debussy műveit fogják előadni.

A hangversenykörút résztvevői a prágai névtelen hős, Szmétana zeneszerző, Micsatek Lajos volt noviszádi gyóvéd trencsén-i sírján, továbbá a prágai Grcsanszki temetőben, ahol 12.000 jugoszláv katona fekszik, koszorút helyeznek el.

A női zeneegylet tegnapelőtt este próbát tartott elnöknőjének, dr. Moes Alekszandarnének lakásán, amelyre meghívták a sajtó képviselőit is. A megjelentek egyhangú megállapítása szerint a próba oly tökéletesen sikerült, hogy a hangversenykörút a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani.

Sztáranizsai krónika

Raffai István sztáranizsai 70 éves jómódu magánzó rövid betegség után november 1-én váratlanul elhunyt.

Koncz Rozália, Koncz István sztáranizsai tekintélyes fűszerkereskedő nővére 35 éves korában, október 31-én elhunyt.

A mindsenti eselédfogadásokat a város gazdátársadalmában és a munkások körében is óriási érdeklődés kísérte és hétfőn este a Gazdakör összes termeté zsúfolásig megtöltötték az érdekeltek. Ezen az estén mintegy 600 sztáranizsai gazda fogadott eselédet.

Losonc László sztáranizsai földműves feleségével együtt Mindszentek ünnepén este a halottak litániáján tartózkodott, amidőn bezárt laká-

ODEON - Noviszád

Dénektől—vasárnapig

Még sohasem látott attrakció!

HARRY PIEL

legújabb szenzációs filmje.

Gáztámadás egy város ellen. A gáztámadás rémségei. Pusztulás! Romhalmaz! Tűz! Halál! Légi támadás!

A felhők hőse

Rendkívül tanulságos, érdekes, szenzációsan izgalmas filmdráma.

Bepillantás a jövő háborújának borzalmaiba.

Az előadások kezdete: hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. Telefon: 21-93

sának ablakán ismeretlen tettesek behatoltak a lakásából 580 dinár készpénzt és apróbb ingóságokat vittek el. A rendőrség erélyes nyomozást indított és már nyomában is van a tetteseknek.

Leszúrta vadházastársát egy részeg becskereki munkás

Becskerekről jelentik: Véres esemény színhelye volt szerdára virradó éjjel a Kraljevics Marko vendéglő.

Popov Szimka, a vendéglő fiatal tulajdonosnője már hosszabb idő óta vadházasságban élt Sztepanov Milutin munkással, aki barátaival együtt többször nagy mulatozásokat rendezett a kocsmában a tulajdonosnő számlájára. Popov Szimka lassankint megunt vadházastársa garázda viselkedését és el akarta hagyni, emiatt napirenden voltak közöttük a veszekedések.

Szerdára virradó éjjel Sztepanov ismét nagyobb társasággal mulatott a vendéglőben. Hajnali öt órakor a tulajdonosnő kérte vadházastársát, hogy küldje haza a vendégeket és térjenek nyugóra.

Sztepanov Milutin azonban nem volt hajlandó megszakítani a dorbézolást és háromszáz dinárt követelt Popov Szimkától, hogy a mulatást más vendéglőben folytathassa. A nő természetesen megtagadta a pénzt és ismételtén kérte vadházastársát, hogy fejezze be az ivást. Sztepanov Milutin erre dühbe jött és szidalmakkal illetve a vendéglő tulajdonosnőjét és avval gyanúsította, hogy mást szeret.

Popov Szimka erre így kiáltott fel:

— Persze, hogy mást szeretek, te nem is érdemled meg, hogy szeresselek.

Sztepanov erre, mielőtt még a többiek megakadályozhatták volna, felkapott egy konyhakést és kétszer a nő hátába döfte.

A vendégek kiáltására az elősiető rendőrjárat letartóztatta a szurkáló munkást, a nőt pedig a mentők a báni kórház sebészeti osztályára szállították.

Popov Szimka olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy esütörtök délelőtt sebéibé belehalt.

APOLLO

Péntek—szombat—vasárnap

A rahám Pál operettje

BOLDOG SZIVEK

A nagy színiarok. Kétund rendez s. Elsőrangú játék. R. e. k hangulat. Gyönyörű zenefilmjel

Magda Schneider, Lee Parry,
Bársony Rózsi, Herman Thimig,
Gerg Alexander a főszerepekben

Előadások kezdete 7 és 9 órakor. Telefon 21-93

Hírek

1932
November
4
Péntek

— **Időjárás.** (Az egész országban fagyott.) Németországban, Lengyelországban és Csehszlovákiában borus-esős idő volt, erős széllel. Franciaországban és a pannon medencében köd volt. A hőmérséklet Európa nyugati és keleti részén süllyedt, Közép-európában emelkedett. Finnországban, Skandináviában és Északoroszországban fagyott.

Jugoszláviában a szávai bánóságban ködös, a moravai bánóságban borus, az ország többi részein inkább derült idő volt. Az ország egész területén gyenge fagyot észleltek. A legalacsonyabb hőmérséklet Petyen — 10 fok, a legmagasabb Plevljen plusz 15 fok volt. Noviszádon tegnap délelőtt a legmagasabb hőmérséklet 12 fok volt.

Időjárás. Nagyon derült idő várható a folyók völgyében helyenként köddel éjjel gyenge fagy.

— **A keresztény ifjúsági egyesület kongresszusa.** Becekerékről jelentik: A jugoszláviai keresztény ifjúsági egyesület bánáti szervezetei Debrecsén, november 22-től 25-ig kongresszust tart. A kongresszust Sitters John, a beográdi központi egyesület elnöke nyitja meg. Becekerékről Szabó Zoltán, református lelkész, a becekeréki egyesület elnöke, Balogh Károly egyházközségi és több becekeréki tag vesz részt.

— **A Beltéri Kath. Kör.** e hó 5-én. szombaton este fél 9 órai kezdettel rendezi első műsoros táncestélyét, belépődíj személyenként 10 dinár. Tánca elsőrendű jazz zenekar fog muzsikálni.

— **Gazdanap Bácskatopolán.** A topolai Gazdakör a járás többi községével együtt november hatodikán, a Tölgyesi féle vendéglőben gazdanapot rendez, amelyen a gazdákat érdeklő aktuális kérdésekről tárgyalnak. A gazdanap sarkalatos programja a buzamagról, rozsdakárról, állattenyésztésről, sertésvesztről, orbáncról és gazdahitelekéről szól előadások lesznek. Előadók elsőrangú szakemberek. Nemesak a járási gazdakörök, hanem távolabbi gazdakörök részéről is sokan felelték jövetelüket.

— **Élvezet mellett munkát is meg kell keresni.** A legújabb készlet: Fischer és Fia, Noviszád.

— **Gyógykezelés és panzió** szállított árak mellett a Noviszádi János Gyógyfürdőben.

— **Működés rádiókban** mégis **GELB** a vezetőcső. Noviszád, Futoski pu' 9. Tel. 26 45.

— **Mintán a kereskedelmi minisztérium** által a külföldi lapok behozatala tárgyában kiadott rendelet november 1-én életbe lépett és ezek szerint november elseje után más mint az Avalának és ennek kirendeltségeinek (a Dunabánság területén a Putnik menet jegyirodáknak) külföldi lapot nem kézre, sem közvetlenül behozni nem szabad, az árusok is csak olyan lapot árusíthatnak, amelyeket az Avalától vagy annak megbízottjaitól kaptak. Ugyanez áll az előfizetésekre is, tekintettel arra, hogy az összes külföldi lapok csak a régi, tehát a november 1 előtti eddigi előfizetéseket szolgálják le, január 1-ig. Január 1 után új előfizetés és általában minden előfizetés ugyancsak kizárólag az Avala és annak kirendeltségei után eszközölhető és e tekintetben az Avala, valamint annak képviselői a Putnik menetjegyirodák községeivel állnak bárkinek bármilyen felvilágosítással rendelkezésre.

— „**Ferenc József**“ keserűvíz még inderlátny belü betegknél is fájdalom nélkül hat.

TÖZSDE

TÖZSDEZÁRLATOK:

Csütörtök, november 3

A dinár árfolyama. Budapest 7.10—7.40, Prága 51.30—51.70, Berlin 6.53—6.62, London 245.

Zürich. Páris 20.375, London 17.13, Newyork 518.25, Brüsszel 72.20, Milánó 26.56, Madrid 42.40, Amsterdam 208.425, Berlin 123.10, Szófia 3.74, Prága 15.38, Varsó 58.10, Bukarest 3.085.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kgos 2% bácskai 150—152.50, felsőbácskai 151—153, bácskai tiszai 154—156, tiszai uszályrakomány 155—157, bégai uszályrakomány 154—156, felsőbánáti 147—149, délbánáti 145—147.50, szerémi 150—152.50, buza 78 kg 2% középbácskai 152.50—155, árpa 94—98, zab 98—102, tengeri bácskai új garantált minőség 58—60, december-január 61—63, március—májusra 74—76, bánáti új garantált minőség 55—57, szerémi új garantált minőség 58—60, szerémi március—májusra indijjai paritásában 74—76, szerémi szárított 67—69, szárított indijjai paritásában 67—69, szárított uszályrakomány 72—74, bánáti szárított 64—66, bácskai szárított 67—69, buzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás g és g 240—250, kettes 220—230, ötös 200—210, hatos 155—165, hetes 125—135, nyolcas 85—90, buzakorona utazásokban bácskai és szerémi 66—68, bánáti 64—66, uszályrakomány 69—71, fehér bab 115—120, burgonya fehér szlovéniai 82.50—87.50, fehér szlovéniai 60—65.

Irányzat: Tengeri lenyhább, egyébként tartott.

Forgalom: 38 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 147.50—150, felsőbácskai 150—152.50, szlovéniai 145—147.50, szerémi 147.50—150, Tisza bácskai hajó 157.50—160, Tisza bánáti hajó 155—157.50, bánáti 147.50—150, új tengeri esőves 38—40, bácska ivasut december-januárra 63—65, bácskai vasut szárított 75—78, zab bácskai vasut 98—102, árpa bácskai 94—96, bab szokvány 115—120, liszt nullás g és g 250—260, kettes 230—240, ötös 210—220, hatos 165—175, hetes 135—145, nyolcas 85—90, korpa prompt 66—68.

SZENTAI HIREK:

A szentai járási gazdasági felügyelő a kötelező évi mérvizsgálat idejét Szentán november 15-re, Adán november 14-re és Sztarakanizán november 16-ra tűzte ki. A mérvizsgálaton Vukicevics bányai állattenyésztési referens is meg fog jelenni.

A házadóvalomások benyújtásának végső terminusát a városi adóhivatal november 15-ig meghosszabbította.

A gyilkosságra való felbújtás védje miatt tartóztatott Kadvány Károly földbirtokos ügyében Vucsic Márkó vizsgálóbíró csütörtökön a szentai járásbírószálon megkezdte a bejelentett tanúk kihallgatását. Dr. Ludaiics Milos védő 21 tanút jelentett be Kadvány ártatlanságának bizonyítására, azok közül 5 terhelő tanu is jelentkezett.

Sztojenovics Szmilját óráadó tanítóvizsi minőségben rajztanárnak a szentai gimnáziumba kinevezte a közoktatásügyi miniszter.

November 6-tól 19-ig tilos a politika Németországban

Berlinből jelentik: A birodalmi választásokkal kapcsolatban a birodalmi elnök tegnap rendeletet adott ki, melyben november 6-tól 19-ig megtilt minden nyilvános politikai gyűlést.

E ősen árad a Száva

Az utóbbi hetek esőzései erősen megduzzasztották a Száva vizét. Legmagasabb a vizállás Prod és Mitrovica között. Brodnál 4.5, Mitrovicánál 3.94 méterrel haladja meg a vizállás a normális mértéket. Beogradnál a Száva 1.40 méterrel magasabb a rendes vizállásnál. Szakértők véleménye szerint árvízveszélytől tartani nem kell, a hatóságok mindazonáltal megtették a szükséges árvízvédelmi rendszabályokat.

— **Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlzaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható használat s ezért prostatabetegségeknél is ajánlják. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Áramlopással gyanúsítja a kikindai villanytelep az egyik kikindai gyárost

—O—

A villanytelep 200.000 dinár kártérítést követel

A kikindai villanytelep feljelentése alapján a kikindai törvényszék szerdán tárgyalta Neducsin Gyoko kikindai gyáros ügyét. A villanytelep igazgatósága ugyanis még a télen névtelen levelet kapott, amelyben az ismeretlen feljelentő felhívja a villanytelep figyelmét arra a körülményre, hogy a Neducsin-féle gyártelepen visszaélnek a villanyárammal. Az igazgatóság a levél vétele után kiküldötte munkásait a gyártelepre, ahol megállapítást nyert, hogy a villanyáramot egy mellékezeteken vezették a gyárba és így az óra nem mutatta a fogyasztást. A visszaélés bizonyítást nyert, a gyáros meg akarta vesztegetni a villanytelep munkásait, ezek azonban erre nem voltak hajlandók.

A villanytelep igazgatósága áramlopás címén tett feljelentést a gyáros ellen és 200.000 dinár kártérítést követel Neducsin-tól, aki a tárgyaláson azzal védekezett, hogy a fővezeték megrongálódott, veszeléztette a gyár épületét és ezért volt szükség a külön vezeték felszerelésére.

Az érdekes ügyben a bíróság még nem hozott ítéletet, mert előbb kihallgatja a szakértőket és a tanukat a helyszínen.

BUDAPEST 2862

Svábhegyi Szanatórium

Subalpin (430 m.) dietés gyógyintézet

Már heti 140 pengőért

tökéletes sanatoriumi ellátást nyújt 5-szöri étkezéssel, vízkurával és fűtéssel együtt.

A legideálisabb őszi-téli üdülőhely!

— **Legújabb szenzáció:** Egy nagyértékű Stradiváriusz hegedűt fedeztek fel Noviszádon. Bővebbet holnap este a Beltéri Kath. Kör műsoros estélyén, ahol be lesz mutatva a nagyértékű hegedű.

— **Megtaposta a bika.** Forgó Imre csantaviri gazdálkodó 60 éves gulyását Januskó Pált a bika felöklelte és megtaposta. A szerencsétlen embert a szubotocai kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

A noviszádi Jugoszlávia sportegylet szombaton baráti estet rendez a Manojlovics vendéglőben a Schulz malommal szemben. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat szívesen fogadnak.

— „**Ferenc József**“ keserűvíz megkönynyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

AZ ÖSSZES KÜLFÖLDI LAPOK OLVASÓIT

akik lapjaikat helyi, abonement vagy lapkibordók útján kapták kézhez, kériük, hogy igényüket és címüket nekünk jelentésük be, hogy így a külföldi lapok további zavarta az elkerüléséről gondoskodhassunk, tehát ettel arra, hogy a külföldi lapok behozatalára vonatkozó törvény értelmében egyedül behozatalára csak az Agenciája Avala és a Dunabánság területén annak képviselőitében egyedül csak mi vagyunk jogosítva.

PUTNIK

mint az Avala ügyvétség dunabánsági vezérképviselete

NOVI SAD Telefon 21-55

és annak fiókjai

SUBOTICA Telefon 77

VEL BEČNEREN telefon 177

SOMEOR telefon 5

— „**Ferenc József**“ keserűvíz rendes gyomor és bélműködést biztosít.

iskolásgyermekek

vannak a legjobban kitéve a különféle ragályos betegségeknek. A száji és garat üreget át a testbe hatoló kórokozók ellen a legjobban megvédnek az



Kapható minden gyógyszerárban.
Kis csomagolás 8-dinár
Nagy 15-

— Fred Marion világhírű telepáta Noviszádon. Fred Marion a világhírű telepáta november tizenhatodikán Noviszádon előadást rendez a telepátiairól és televizióról. Fred Marion az utóbbi esztendőben jóslásokkal is foglalkozott és rengeteg jóslata bevált. Fred Marion világhírű embereknek (Stresemann, Rotschild, Ford stb.) adott tanácsokat, amelyeket azok eredményesen felhasználáltak. Fred Marion noviszádi előadását német nyelven tartja meg.

— Elegáns férfiruhákat készít. rano-vaeski, Carinszka 9.

— Gyilkossági kísérlet — felmentéssel. A szombori törvényszék szerdán tárgyalta Grujics Szpazoje dárdaí lakós bűnügyét, akit súlyos testi sérüléssel és gyilkossági kísérlettel vádolt az ügyész, míg felesége Szabovljics Jelena bűnsegédi részességgel vádolva ült a vádlottak padján. Még 1927-ben történt, hogy a vádlott Dragomirovics Tóso kondással összeveszett, mert az állítólag anyját becsmérelte. A veszekedésből dulakodás lett, melynek folyamán a vádlott ellenfelét a vád szerint a kutba akarta dobni. Grujics tagadta a vádat s azt mondta, hogy Dragomirovicsot csak meg akarta ijeszteni. A bizonyítási eljárás után az ügyész Grujicsné ellen a vádat teljesen elejtette, Grujicsal szemben pedig csak a gyilkosság kísérletének vádját tartotta fenn. A bíróság azonban a védelem meghallgatása után a vádlottat felmentette.

Vörös ebédlöben jobban működnek a hasizmok

A csikágói szépművészeti muzeum igazgatója, Dudley C. Watson, egy szenzációs interjúban annak a véleményének adott kifejezést, hogy az emberiség hangulatát egyszerűen rózsássá lehet változtatni, ha a parlamentek kimondanák, hogy ezentul csak vörösre festet ebédlöben szabad a házastársaknak étkezni. A bizarr állítás erősen foglalkoztatta az Újvilág közvéleményét. A népszerű professzor most könyvet adott ki, amelyben furesábbnál-furesább tanácsokat ad. Azt állítja többek között, hogy ha „tényleg vörösek volnának az ebédlők, agglagények nem volnának a földön” és egyszerre megszűnne a válságok tragédiája is, mert „ha étvágytalanság és hascsikarás nem gyötörné az emberiséget, szóba sem jönne a szerelmi féltés.

— A Szombori Magyar Iparosdalárda gyermek felruházási akciója. A Szombori Magyar Iparosdalárda gyermekfelruházási akciója javára e hó 20-án hangversenyt rendez, melynek teljes tiszta jövedelmét a nemes célra fordítja. A város közönsége bizonyára méltányolni fogja az akciót s a hangversenyen való megjelenésével mozdítja elő annak sikerét. A hangverseny műsorát annak idején közöljük.

— Strauss hangverseny Szomborban. A Szombori Műkedvelő Zenekar e hó 5-én esti fél 9 órai kezdettel Strauss hangversenyt rendez a Polgári Kaszinóban, melyen Strauss János, a keringőkirály kompozíciói kerülnek előadásra. A hangversenyt táncmulatság követi.

— A földművesek védelméről szóló törvény és végrehajtási utasításának magyar fordítását 4 dinár póstabélyeg beküldése ellenében megküldi Bieber, A Munka szerkesztője, Szubotica, Knjaza Mihajla 2.

— Sikasztásért egy év és hét hónap. A szombori törvényszék előtt állott vádlottként Vidákovics Lajos 32 éves állás nélküli mézárósság. A vádirat szerint 1930 április 10-én Rangl András sofőr nevében kiállított egy 420 dináros nyugtát s azt Kovacsics Radivoj szombori kereskedőtől beinkasztálta, a pénzt pedig elköltötte. Azután Rangl távollétében annak feleségétől egy öltözet ruhát s egy borkabátot kért el azzal, hogy a ruhaneműt a sofőr után kell vinnie, de az elkért dolgokat magának tartotta meg. A vádlott azzal védekezett, hogy Ranglnál volt alkalmazásban, mint „Mitfahrer” s ezért neki lakás, ellátás és ruha járt. Járandóságait nem kapta meg, azért vette fel a pénzt, amit különben máskor is megtett és tartotta meg magának a ruhákat. A bíróság Vidákovics védekezését nem fogadta el s 1 évi és 7 havi börtönrre ítélte.

Isajlovics-trikotage-gyár

terakata: Noviszád, Futoski u. 12. — Mindenféle trikóru, csak kítőnő minőségben és kivitelben. — Versenyen kívüli árak. — 4077

— Az egyesült szakszervezetek gyűléset a negyvenórás munkahét bevezetéséért. Az egyesült szakszervezetek tartományi vezetősége kezdeményezésére a Dunabánság területén a közeljövőben általános munkásgyűléseket fognak tartani, amelyekben a munkanélküliség enyhítése céljából a negyvenórás munkahét bevezetésé mellett foglalkoznak állást. Az első gyűléseket vasárnap, november hatodikán fogják megtartani Vrsacon és Szomborban. Vrsacon a gyűlést dél-éltől tíz órai kezdettel a munkásotthonban tartják meg s ez alkalommal dr. Topalovics Zsivko a munkáskamauurák központjának titkára szólal fel. Szomborban ugyan csak tíz órai kezdettel az építőmunkások otthonában tartják meg a gyűlést, amelyen Divac Nedeljko szólal fel.

— „Hunyadi János” keserűviz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószert, kapható mindenütt.

REGÉNY

MORA FERENC

Négy apának egy leánva

(40)

Nem is találkozom senkivel, a postán sincs senki, Angyél kisasszony egyedül szorgoskodik a ketrecben, éppen úgy, mint a multkor. Levél is csak éppen egy van előtte, nini, tán még a levél is ugyanaz? Mert a lila tintáról, meg a polkázó betűkről egyszer re ráismerek Kónya Bimbike öngagságára. Nem, mégse az a levél, mert nincs rajta a Gábor bácsi ötujju tigrája. De a kisasszony se nézi most olyan undorodva, mint a multkor, csak félrelegyinti nevetve, ahogy meglát.

— Jónapot kívánok, elnök ur, minek köszönhetjük ezt a szerencsét? — nyújtja ki a kezét a rácsablakon. Nemesak a szája nevet, hanem a szeme is. Csak szürke a szeme, de olyan sugaras szürke, hogy az én szemem is mosolygóra hunyorodik tőle.

— Hoztam magának valamit, — nyulok a szabad kezemmel a korrekt zsebemhez. Hát a levél nincs benne. Persze, hiszen a másik zsebemben lapul a tenyerem alatt. Ovatosan csuszatom kifelé a tenyerem, tapogatok az ujjam hegyével: itt sincs a levél. Addig szoritottam magamhoz, hogy közben kicsuszattam a lyukon.

No, mindegy, ezt most már be nem vallhatom, mert akkor kiderülne az is, hogy majdnem fölgyújtottam önmagamot. Isten látja a lelket, hogy nem nagyon töröm magam az emberek tetszése után, de nevetésges nem szeretek lenni. Például én a virágok olyan bolondja vagyok, hogy legjobban

szeretnék virágruhában járni, mint a tahiti emberek, de mivel attól félek, hogy levényszamaraznak, ha fölvirágozom magam, a városban sohasem járok virággal. Falun azonban mindig virág van a gomblyukamban, még pedig rendesen olyan, amit más ember nem tűzne föl. Cicfark, pimpó, ticszem s más ilyen földhöz ragadt istenszegénykéi, akiket mindig úgy szánok, mint az öregkisasszonyokat. Mire legyen virág a virág, ha senki se hajol le érte?

Most is ilyen proletár virág volt a gomblyukamban, de afféle bohém proletár, aki minden uri kertben otthon lehetne, ha több ambíció volna benne: vad bükköny. A huga például, a Lathyrus odoratus Angliában Painted Lady-nek hivatja magát, ha rózsaszinben jár, Princess Beatrice-nak, karminban, The Queen-nek fehérben. Ő azonban minálunk megmaradt afféle szegény rokonnak, aki vetés szeliben, temetők bozótjában lakik. Nincs is valami előkelő neve, csak földi mogyorónak hívják, annak is csak a kanászyerekek, de ő ezzel nem sokat törődik. Piros pillangóival úgy nevet a világ szemébe, hogy akkor se lehetne jobb kedvű, ha menyei császárba jusznak hívnák.

Hát bükkönyfűrt piroslott a gomblyukamban, azt húztam ki és tettem a postás-kisasszony hüvös tenyerébe:

— Ezt hoztam magának.

— Igazán nekem hozta? Jaj pedig meg se érdemlem, mert ma nem tudok érte adni még csak egy levelezőlapot se. (Gunyosan mosolyog-e, vagy nem? Nem bírtam vele tisztába jönni.) Tessék parancsolni erre bal-kézfelé.

— O, kérem, dehogya! Méltóztassék csak előre menni, utat mutatni!

Az kellene még, hogy én menjek előre! Mindjárt észrevenné, hogy kutya van a kertben a zseb körül.

Takaros kis falusi kert volt az Angyél. Fehér violák benne, meg verbénák, pántlikafű, meg szép asszony tenyere, muskátli, petunia, meg égőszerelem. Dupla mályvák virágláncsaja teljes diszben pompá-

zott a kerítés mellett, hanem a dahliaék meg bölesőben ringatták a virágukat. Igazán helyes kis kert volt, de az már nem volt helyes, hogy Angyél erővel a baloldalamba akart kerülni.

— Boesánat, — mondom neki szorongva, — még nem vagyok olyan öreg bácsi, hogy kisleányok a jobboldalukkal tiszteljenek meg.

— O, nem is azért, világért sem, — zavartott meg a leány, — csak ezen az oldalon nagyon a szemembe süt a nap.

A szeme most olyan színű volt, mint a páraharmatos zafir. Hanem az volt a furcsa, hogy a nap a hátunk mögött sütött. Ugy látszik, az öreg urak mégis csak ügyesebben tudnak hazudni, mint a fiatal leányok.

Az uccai kerítéshez értünk. Benkőczy segédjegyző ur félrekapott kalappal, ki-düllesztett mellel, füttyörészve ment a másik oldalon s úgy tett, mintha nem venné bennünket észre. Pedig, ha oda nem nézett hallania kellett, ahogy Angyél kacagva kérdezte tőlem:

— Szereti elnök ur az égőszerelemet?

— Szeretni szeretném, csak az a baj, hogy már az nem nagyon szeretget engem. (Ha neki szabad bohóskodni, nekem gaval-lér kötelességem visszaütni a tréfa szőllabdáját.)

— No, hát adok én magának egy szálat. A legszebb szálat.

Könnyű rózsaszin batiszt-ruhácskájában lepke módjára libegett a virágágyak között s még a kis kerti olló is szinte kacagva csettegett a kezében. Jól esett rajta pihenni a szemnek, mint egy virágos mandolafán. Csak a kiegészítő zseb sötét gondja ne ült volna a nyakamban fekete lovasnak. Egész zsibbadt volt már a karom.

— Hát a neniuljhozzám-gavallért tesszik-e szeretni?

— Mindent szeretek a maga kertjében, ezt az egyet kivéve!

Folytatjuk.

Sport

Egy első, hét másodosztályu mérkőzés a noviszádi alszövetség vasárnapi programján

Befejezéséhez közeledik az őszi bajnokság a noviszádi alszövetségben

A noviszádi alszövetségben lassacskán ellanyhul a bajnoki program. De csak a program, mert a mérkőzések mostanában számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre, hiszen minden egyes találkozó minden egyes gólja döntő jelentőségű lehet a végleges helyezésekre.

A bajnoki szezon programszerűen halad, egyetlen zökkenő csupán vasárnap volt, mikor is a rossz időjárás miatt el kellett halasztani a kitűzött bajnoki mérkőzések túlnyomó részét. Minthogy azonban az időből bőségesen futja, ez az elhalasztás semmi fennakadást nem okoz.

Az első osztályban vasárnaptól kezdve már csak egy mérkőzés lesz, a szezon két hét múlva így is befejeződik. November 20-án zárul az elsőosztályu bajnokság, két mérkőzéssel. Vasárnap Noviszádon lesz elsőosztályu mérkőzés, a Vojvodina játszik a Postások együttesével.

A második osztályban mindössze hét mérkőzés

lesz holnapután. Itt sem sürgős a dolog, mert a helyes csoportbeosztás folytán november 27-ig lezárul a hivatalos szezon, azután legfeljebb néhány elhalasztott mérkőzés marad hátra. Noviszádon a Makkabi a Vasutasokkal vív derbijellegű küzdelmet. A Graficsár a temerini Rádnicskit látja vendégül. Palánkán kemény csata lesz a Szloga és a petrováci Szlovaeski között. Temerinben a TTC a csurugi Hajdukot fogadja, itt is erős küzdelemre van kilátás.

Petrovaradinban derbimérkőzés lesz a Gradjanski és a Sport között. Indiján ugyanez a helyzet, ott a Rádnicski az ISK-al mérkőzik, Karlovcin pedig a Strazsilovó a sztarapazovai Szlaviával mérkőzik előreláthatólag szintén kemény küzdelemben.

A negyedik csoportban mindössze egy mérkőzés lesz. A Lacsaraki SK a Mitrovicai SK-val mérkőzik, Lacsarakon.

Noviszádi terv az országos bajnokságra

Az országos bajnoki mérkőzések rendszere évek óta legkomolyabb problémája a jugoszláv futball-sportnak. Az eddigi ligarendszer nem mindenben váltotta be a reményeket sem sportbeli, sem anyagi szempontból. Az országos bajnoki rendszer átszervezésének kérdése immár vezetőszerepet tölt be a sportsajtóban és az iránta megnyilvánuló hatalmas

érdeklődés bizonyítja, hogy sportkörökben komolyan átérzik ennek a kérdésnek nagy jelentőségét.

Legújabb noviszádi sportkörökben merült fel olyan elgondolás, amely véleményünk szerint a legkomolyabb megfontolásra tarthat számot. A noviszádi terv két ligába osztaná az ország tizenegy alszövetségét, még pedig a következő arányban:

BEGRÁDI LIGA:

1. Beograd	I.
2. Beograd	II.
3. Beograd	III.
4. Noviszád	I.
5. Noviszád	II.
6. Szubotica	I.
7. Szubotica	II.
8. Beckerek	I.
9. Szokoplje	I.
10. Nis	I.
11. Kragujevac	I.

ZÁGREBI LIGA:

1. Zágreb	I.
2. Zágreb	II.
3. Zágreb	III.
4. Split	I.
5. Osizjek	I.
6. Osizjek	II.
7. Ljubljana	I.
8. Ljubljana	II.
9. Szarajevó	I.
10. Szarajevó	II.
11. Maribor	I.

Mindenik ligában tehát tizenegy-tizenegy csapat játszana, még pedig őszi-tavaszi kétfordulós bajnoki rendszer szerint. A bajnoki év végén a két ligából a két első helyezett kétfordulós kuparendszer szerint döntőt játszana.

A különböző alszövetségből a ligában résztvevő csapat az alszövetség bajnokával kétfordulós selejtező mérkőzést játszana és a győztes kerülne be a jövő esztendőben a ligába. Amelyik alszövetségből két, vagy több csapat szerepel a ligában, úgy az tartozik selejtezőt játszani az alszövetségi bajnokokkal, amely a ligában gyengébb helyezést ért el.

Jugoszláviában jelenleg 14 alszövetség működik:

A beográdi, noviszádi, szubotici, beckereki, nisi, szokopljei, kragujeváci, zagrebi, spliti, osizjeki, ljubljana, szarajevói, maribori és cetinjei. A cetinjei kivéve — amely egyelőre ideiglenes alszövetség — valamennyi alszövetség résztvesz a fenti tervezetben egy vagy több csapattal.

Az elgondolás előnye, hogy egyszerű, könnyen áttekinthető és a csapatokat a lehetőség szerint földrajzilag is egy csoportba sorolja.

A noviszádi tervvel már az illetékesek is komolyan foglalkoznak. Kíváncsian várjuk, hogy az elgondolás szobakerül-e a JNSz közgyűlésén.

Henne német motorkerékpáros újabb világrekordot állított fel a táti országuton

Vasárnap és hétfőn hét világrekordot, két nemzetközi és két magyar rekordot javítottak meg Magyarországon

A budapest-bécsi országot táti szakaszán napok óta nagyszabású autó és motorkerékpárversenyek folynak. A versenyeken résztvesz többek között

Ernst Henne a világhírű német motorkerékpáros, a BMW gyár ismert versenyzője, aki azért jött el Budapestre, hogy megkísérelje néhány világrekord

megdöntését. A kísérlet teljes sikerrel járt, mert már vasárnap nem kevesebb, mint öt világrekord, egy nemzetközi és két magyar rekord dőlt meg a táti országuton.

A vasárnapi rekorderedmények: Ernst Henne (750 BMW) repülőstartos kilométer futam 236.680 km átlag, világrekord. Walfried Winkler (250 DKW) repülőstartos km 149.501 km átlag, világrekord. Strasser Sylton (0.5 DKW) állóstartos mérföld 96.964 km átlag, nemzetközi rekord.

Ernst Henne a vasárnapi verseny után is Budapestben maradt, hogy megkísérelje az abszolút motorkerékpár sebesség világrekordjának megdöntését. Ez a kísérlete tegnap sikerült, amennyiben az egy kilométeres állóstartos átlagot 244 km 399 méterre javította, tehát több mint 2 kilométerrel haladta meg az eddigi világrekordot. Az egy kilométeres utat 14.73 másodperc alatt futotta be.

A német versenyzőnek igen jó napja volt, mert az egymérföldes világrekordot is megjavította 237 kilométer 54 méterre. A magyar Hartmannak is sikerült az egymérföldes magyar rekordot 150 kilométer 561 méterre javítani, Bugatti kocsiján.

Villámturna Noviszádon a munkanélküliek javára

A noviszádi alszövetség november 27-én villámturnát rendez, melynek bevételét a munkanélküliek felsegélyezésére fordítja. Dél előtt a második, délután az elsőosztályu mérkőzéseket bonyolítják le. Dél előtt először a Makkabi-Trgovacski és a Graficsár-ZsSK mérkőzések kerülnek eldöntésre. Délután az elsőosztályban a csoportosítás: NAK-Rádnicski, Vojvodina-PAK. A mérkőzések játékeje 2x15 perc.

A november 27-re kisorsolt bajnoki mérkőzéseket későbbre halasztják.

Bánáti sporthirek

Beckerekéről jelentik: A kikindai Vasutas sportegyesület november 6-án Temesváron játszik az ottani Hajduk ellen. A mérkőzésre a kikindai egyesület különvonatot indít. A menetdíj oda-vissza 80 dinár.

Az alszövetség a kikindai Zsak-Rádnicski bajnoki mérkőzést november 6-ról november 20-ára halasztotta el.

A beckereki bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat delegálta:

Beckerek: ZsSK-Schwaebische tartalék: Sztorrelli, Vojvodina-Jedinstvo tartalék: Grujin, ZsSK-Schwaebische ifj.: Markovics, ZsSK-Schwaebische I: Mojics Ivan, Vojvodina-Jedinstvo I: Bábak.

Pancevó. Banat-Amatőr tartalék: Szejtics, Jedinstvo-Jadran: Bikar, Banat-Amatőr: Krausz.

Az alszövetség fegyelmi bizottsága hat hónapi játéklapalammal sújtotta Tóth Gábort (Spárta) és Demendi Sándort (Viktória): három hónapot kapott Leopold Mihály (Beckereki Rádnicski), mert a muzslai Trgoris csapatában játszott igazolatlanul. Putics Szloboda (ZsSK) kéthónapi, Márton Gyula (Spárta), Kuncz József (Privrednik), Butas Predrag és Csizmarev Lőrincz (KSK) egyenként egyhavi, Földesi Albert (Spárta) pedig két heti büntetésben részesült.

Azonkívül felfüggesztette a fegyelmi bizottság Momirszki Dusan, Sutulj Milan (Rádnicski), Cvejics Branko (Borac), Petrovics Lazar (Jadran), Velker Mihály (Pancevói Jedinstvo) és Jovanovics Branko (Kovini SK) játékosait.

Elutasították a Bezdáni SE óvását. A szubotici alszövetség intézőbizottsága szerdán este foglalkozott a Bezdáni SE óvásával. A BSE a Crvenkai SC-val szemben elvesztett bajnoki mérkőzését óvta meg azon a címen, hogy a bíró egy gólt offszeid címen nem adott meg. Az óvást az intézőbizottság rövid vita után elutasította.

Büntet a szubotici alszövetség. A szubotici alszövetség fegyelmi bizottsága heti ülésén a következő játékosokat büntette meg: Beleszlin (Zsak) 3 hónap bíróértéért, Ivkovics (Zrinyszki) 1 hónap, Mórić (VSC) egy hét és Hermez (VSC) két hónap.

A noviszádi ZsSK hírei. Felkérem az összes játékosokat (különösen az I. csapatot), hogy a mérkőzésen és szakosztályi ülésen este 7 órakor a vendéglőben okvetlenül megjelenjenek. Az első csapat vasárnap délelőtt 8 órakor a Juda Makkabi ellen bajnoki mérkőzést játszik. — Intéző.

Vasárnap kétérdekes mérkőzés lesz Szuboticán: egy bajnoki és egy barátságos

A Bácska-FAKO elsőosztályu bajnoki mérkőzés mellett még a Villanytelep együttese és a II osztályu kollégium kombinált csapata méri össze az erejét

A késő őszi szezon ellenére Szuboticán még nem fejeződött be a bajnoki kampány, amelynek az utolsó akkordjai vasárnap fognak lejátszódni a Bácska pályán. Az elsőosztályu bajnokság utolsó fordulóján csak egy mérkőzés vár lejátszásra, de ez a meccs annál fontosabb. Az utolsó mérkőzésen a Bácska a FAKO csapatával küzd meg a bajnokságért. A Bácskának nagyon fontos lenne a mérkőzés megnyerése, mert csak így hódíthatja magához véglegesen az őszi bajnokság első helyét, amelyre a Zsák is pályázik. A Vasutasoknak jelenleg egy ponttal többjük van, mint a Bácskának és a gólarányuk is jobb, úgy hogy a Bácskának eldöntetlen esetén csak a második hellyel kell megelégednie. A mérkőzésre nemcsak a Bácska, hanem a FAKO csapata is erősen készül és a közönség már elkészült a meglepetésre, amely úgy következhet be, ha a Bácska nem fekszik a küzdelemben az ő régi lel-

kesedésével. Az érdeklődéssel várt mérkőzés vasárnap délután fél három órakor kezdődik.

A másik érdekes mérkőzés a Villanytelep és a II. osztályu kollégium kombinált csapatának a találkozója délután tíz órai kezdettel a Szand-pályán kerül lebonyolításra. A kollégiumi kombinált a múlt heti szép játékaival és győzelmével most meg lehetőséget érdeklődés központjába került és mérkőzései iránt fokozott érdeklődés nyilvánul meg. A Villanyteleppel szemben körülbelül ugyanazzal a felállítással áll ki a kombinált, mint az elmúlt vasárnap és csak a csatársorban lesz némi változás, amennyiben Szalai (TANK) és Limbeck (Mehanicár) helyére Kopunovics (Tank), Rázsó (Rádnicski) kerülnek.

A Villanytelep-II. osztályu kombinált mérkőzést öt dináros jegyekkel lehet megtekinteni.

—0—

Közgazdaság

A noviszádi gyáriparosok hétfőn értekezletet tartanak a negyvenórás munkahét és a fényüzési adó ügyében

Véleményt fognak adni a szociálpolitikai miniszteriumnak a negyvenórás munkahét kérdésében

Az utóbbi hetekben a munkásszervezetek csaknem az egész ország területén sorozatos nagy gyűléseket tartottak, amelyeken a munkanélküliség kérdésével kapcsolatban a negyvenórás munkahét bevezetését követelték, mert a munkások szervezetei szerint ilyen módon meglehetősen nagyszámú munkást lehetne kenyérhez juttatni. Az egyes gyűlésekről határozatokat küldtek az illetékes miniszteriumoknak és felkérték őket, hogy ebben az ügyben tegyék meg a szükséges lépéseket és vegyék vizsgálat alá ezt a kérdést.

A noviszádi gyáriparosok az illetékes

miniszteriumtól szintén felhívást kaptak arra, hogy ebben az ügyben tartsanak értekezletet és adják meg véleményüket. A noviszádi gyáriparosok ezzel kapcsolatban hétfőn értekezletet tartanak, amelyen minden oldaláról részletesen megvilágítják a negyvenórás munkahét kérdését és elkészítik véleményezésüket.

A gyáriparosok a negyvenórás munkahét kérdésén kívül a gyáripari cikkekre kivetett fényüzési adó, valamint a villanyáramra kivetett állami illetékek ügyében is tárgyalni fognak.

—

A kifutó és elárusítóleányokat is kereskedelmi segédszemélyzetnek kell tekinteni és bejelenteni

A noviszádi kereskedők kötelező egyesületének felhívása a munkaadókhoz

Az utóbbi időben igen sok esetben meg történt, hogy a noviszádi kereskedők kötelező egyesületénél olyan női kereskedelmi segédszemélyzet jelentkezett iparigazolványért, akik hosszú esztendőknél át voltak egyes cégeknél foglalkoztatásban mint elárusítóleányok, mivel azonban mint kereskedelmi segédszemélyzetet nem tartották nyilván őket, így nem is kaphattak iparengedélyt. Mivel az új ipartörvény idevonatkozó rendelkezései világosan meghatározzák, hogy a kereskedelmi segédszemélyzet korra és nemre való tekintet nélkül mindaz a személy, akit az üzletben foglalkoztatnak, a noviszádi kereskedők egyesülete is felhív-

ja tagjait, hogy az ugynevezett kifutókat és kifutóleányokat is mint segédszemélyzetet jelentsék be és a kifutóleányoknak ugyanúgy kell látogatniuk a tanonciskolákat, mint a tanoncoknak.

Az ugynevezett elárusítóleányoknak is meg kell szerezniük a bizonyítványt arról, hogy foglalkoztatásban vannak és ezt az igazolványt a kereskedők kötelező egyesületénél kell bemutatniuk. Az egyesület felhívja a munkaadókat, hogy alkalmazottaikat ilyen módon november 15-ig feltétlenül jelentsék be, ellenkező esetben az elsőfoku iparhatóságnál lesznek kénytelenek ellenük eljárni.

Széleskörű értekezletet tartottak Noviszádon a földművesvédelmi törvény tanulmányozására

Az értekezlet részvevői szerint a tervezetben több változtatásra van szükség

Sztanojevics Milutinnek, a beogradi kereskedelmi kamara elnökének és nemzetgyűlési képviselőnek kezdeményezésére a noviszádi kereskedelmi és iparkamarában Miroszavljevics Koszta elnöke mellett széleskörű értekezletet tartottak, amelyen

a földművesvédelmi törvénytervezetet és az országos hitelviszonyok ügyét tanulmányozták. Az értekezleten a noviszádi kereskedelmi és iparkamara, a vajdasági bankok egyesülete, a kereskedők egyesülete, a gyáriparosok egyesülete, a mezőgazdák egyesülete és a tőzsde kiküldöttjei jelentek meg s mellettük résztvettek az egyes pénzintézetek képviselői is.

Miután az értekezlet meghallgatta Sztanojevics Milutin előadását a törvénytervezet kidolgozásának eddigi munkálatairól, átérték az egyes rendelkezések részletes tárgyalására. A konferencia úgy találta, hogy a jelenlegi tervezetben sok változtatni való van, mert a tervezet mostani formájában sok helyen káros nemcsak a mezőgazdák, hanem az egész nemzetgazdaság részére is.

—0—

A bankjegyforgalom 72 millió dinárral emelkedett

A Narodna Banka jelentése szerint október 31-én a bank helyzete a következő: aktívák oldalán a fedezet 2.022.567.552,22 dinárra emelkedett, az aranyfedezet pedig 1.763.379.074,55 dinárra emelkedett. A devizák 756.338.097,95 dinárra emelkedtek. A kölcsönök több napi emelkedés után csökkentek, még pedig 2.545.988.314,24 dinárra, eskont 2.193.359.473,11 dinárra esett, míg a lombard mindössze 9752 dinárral 352 millió 123.341,13 dinárra emelkedett.

Az állami előlegek 200.636,55 dinárral 1.810.618.699,92 dinárral emelkedtek.

A passzívák oldalán a bankjegyforgalom 72.096.955 dinárral 4.759.351.235 dinárra emelkedett. A bankjegyforgalom és a bemutatásokra szóló kötelezvények összege 5.610.999.439,46 dinár. Így az összes fedezet 36,04 százalék, míg az aranyfedezet 31,42 százalék az eddigi 31,52 százalék helyett. Az escont kamatláb változatlanul 7 és fél százalék, a lombardé pedig 9 százalék.

A műselyem és a lakkbetétes cipők is fényüzési adó alá esnek

A pénzügyminiszterium körrendeletet adott ki, amely szerint a műselyemből készült áruk, valamint azok a cipők, amelyeken lakkbetétek is vannak, a fényüzési adó kötelezettség alá esnek.

—0—

Kik árusíthatnak üzletekben zsírszódát?

A mérgező anyagok fogalombahozataláról és ellenőrzéséről szóló új rendelet szerint, mindazok a kereskedők, akik ilyen cikkek árusításával (tehát zsírszódáárusítással is) foglalkoznak, kötelesek engedélyeket az ipartörvény 60. paragrafusának 6. pontja értelmében átalakítani. A noviszádi kereskedők egyesületének gyarmatáru kereskedő szekciójára ezzel kapcsolatban a jövő héten ülést tart, amelyen a rendelettel kapcsolatban megteszi észrevételeit.

—0—

Szakértekezlet a pénzügyminiszteriumban a társulati adók ügyében. Mivel az utóbbi időben a társulati adók ügyében sok vállalat felebbezést jelentett be az adókiadó szervek munkája ellen, a pénzügyminiszterium ebben az ügyben szakértő konferenciát hívott egybe. Ezt az értekezletet ma és holnap tartják meg a pénzügyminiszteriumban. Noviszádról a vajdasági bankok egyesületének kiküldöttje vesz részt az értekezleten.

— Szabad az éjjeli halászat. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki és visszavonásig engedélyezte az éjjeli halászatot a volt Bánát, Bácska és Baranya területén, a Duna, Száva, Tisza, valamint a Petar király és Alekszandar király csatornák vizében.

—0—

PROPAGANDA

céljából olcsó szép kiállítású irodalmi értékű könyvek
Egyetlen alkalom beszerzésre

Többé nem lesz

kapható! Ujra nem adják ki

GALSWORTHY: A Forsite Saga, a vagyon ura
Ez a híres nagyértékű irodalmi munka 408 oldalon jelent meg ára Din. **25.-**

BABITS MIHÁLY: A gólyakalifa
Ritka értékű világszerte ismert nagy regény ára egész vászonkötésben Din. **25.-**

SOMOGYVÁRY-BALASSA: Virág az orkánban
Ordögi írás, a fehér és vörös Orszországból. A pengő regények jubileumi kötete Din. **12.-**

UNDSET: Pogány szerelem
Ez az *Athenaeum* legújabb 2 pengős regénye Din. **22.-**

KÖRMENDI: Ind. 7'15 via Bodenbach
Ez a könyv százezrek kezében van már ma Din. **12.-**

ACRÉMANT: Rajta, házasodjunk!
Rózsaszín regények legkedvesebb kötete Din. **12.-**

INGEBORG EBERTH: Kreuger gyufakirály szerelmei
Eddig tízennyelven jelent meg Din. **25.-**

EDISON MARSHALL: Az Istenek fátylaja
A pengős regények legújabb érkézfeszítő regénye Din. **12.-**

E kötetek most kerülnek szétküldésre

Kapható lesz minden jobb könyvkereskedésben és
újságárúsító helyen. De szállítja közvetlenül is

LITERARIA, SUBOTICA

LIFKA MOZI - SZUBOTICA
WILLY FORST, LIANE HAID
 látványos operettje
ARKADIA HERCEGE
 Legközelebb
Richard Tauber
 kamaraénekes diszpremierje
Szercelem szimfoniája
 Jegyek e övvelben 887 telefonon

Broj G 2782/932.
Objava o javnoj dražbi
 Potpisni upravitelj stečajne mase trg. firme »Rot Mano i Sin« i Rot Aleksandra iz Novog Sada na osnovu §. 102. Zak. čl. LX. 1881 god. te §. 131. Steč. Zak. objavljuje da će uz primenu propisa §§-a 107. i 108. Zak. čl. LX. 1881. te § a 20. XLI. 1908. god. prodavati sve pokretnine pomenute stečajne mase putem javne dražbe. Javna će se dražba održati na dan 16. novembra 1932 god. u 8 sati do podne u Novom Sadu, Kralja Petra ulica br. 29. U Novom Sadu, 2. novembra 1932 g.
Aleksij G. Visofa
 advokat
 kao upravitelj stečajne mase

NOVOSADSKI OKRUŽNI SUD
 Broj Gn. 1945/1932
OBJAVA
 Okružni Sud u Novom Sadu ovim objavljuje da je postupak za prinudno poravnaje Ida Hermina Fridmana trg. firme iz Novog Sada dovršen odobrenjem navedenog poravnaja koje je postalo pravomoćnim 2. oktobra 1932. god.
 Novi Sad, 18. oktobra 1932 god.
Dr. Belajić s. r. prets. veća
 Za vernost otpravka
P. M. Nikolić s. r.

APRÓHIRDETÉSEK
 egy hétköznap, mint vasárnap
 egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
 a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

FOGLALKOZÁS
 IRÓGÉPJAVÍTÁST és karbantartást Szuboticán és környékén szakszerűen és legolcsóbban végez Dudas Pál, Szubotica, Jelasiceva 9. 509

KERESLET
 Ugyes szobaleány azonnal felvételt. Orban panzio Noviszád, Futaki ut 97. 441

ALLAST KERES
 Mérlegképes könyvelő, szerb, német, magyar levezelő, szerény igényekkel, garanciával is állást vállal. Cim a kiadoban. 4420

KÜLONFELE
Tűzifát
 minden minőségűt vagonos tételekben bármely állomásra, valamint itteni telepünkről aprítva legolcsóbb ár mellett szállítunk. Mielőtt szükségletét fedezi — kérjen ajánlatot. VUJKOVICS J. és IARSA, SZUBOTICA. Telefon 6-69. 380

Fiatal, polgári iskolát végzett, 3 nyelvet beszélő hentes és mészáros segéd azonnalra állást keres. Jó tökelegény. Adám János Bácska Topola 718. 4443

Bejáró mosást vasalást, sütést, főzést elvállal. Cim a noviszádi kiadoban. 3442

Használt rollos iratszekrény megvételre kerestetik.
 Cim és ár leadandó Schmolka hirdetőben

TOLNAI VILAGLAPJA PÁRIS! DIVAT SZINHÁZI ÉLET DÉLIBÁB MAGYAR LÁNYOK UJ IDŐK ÉN UJSÁGOM
 valamint az összes külföldi napi és hetilapokat folyóiratokat megrendelésre szállítunk előfizetéseket elfogadjunk

PUNIK Novisad Subotica Sombor Vel. Bečkerek
 mint a külföldi lapok kizárólagos behozata ára jogosított Avala A D. dunabánsági vezérképviselete.

Uj cipőlerakat Bácska Topolán!
 A Palusok házában levő nagy harisnya és lehrnemű raktáramat az egyik legjobb quarmánnyu hazai cipőlerakattal bővítettük ki. Nagy választékban férfi- női- és gyermekcipők eddig még nem ismert olcsó árakon kaphatók. A nálam vásárolt selemharisnyákat, ha szemleszaladás vagy szemszakadás van. azt díjtalanul javítom, úgy, hogy az teljesen új lesz.
LEDERER FERENC, „Harisnyakirály” 4109

Városi Mozi, Szubotica
 Péntektől—vasárnapig
Kacsmarek a regruta
 Katona vigjáték
 Főszereplők:
Ralph Artur Robert Fritz Schulz és Lucie Englisch
 Helyárak 3 - 10 dinár Kezdeté 4. 1/7 és 1/2 9 orakor.

Aréna-Ton-Mozi-Szombor
 Nov. 1, 2, 3, 4, 5, 6 Keddtől—vasárnapig
 VLASTA BURIAN brillians filmje
Haselhuhn, az ellenőr
 Vlasta Burian, az »Altábornagy« és »A postás testvére« c. filmek főszereplőjének legújabb és legjobb szerepe.
 Zenéje és énekszámai:
 Jara Benes és Stark Gvulay.
 Kisérőműsor: KULTURFILM

HABAG RESTAURANT
 Télikert megnívítaso
Elsőrendű jazz és szalonzenekar AZ urközönség találkozóhelye
 Kitünő konyha, speciális Dandjerski sörök és fajborok. Mérsékelt árak. 4419

Az »ORANIER« kályha a leggazdaságosabb!
 Nagy választék **OHLER és BLATTMANN** (Tul. A. MEIER)
 Tekintse meg saját érdekében minden vetelkényszer nélkül.

Fényesen berendezett higienikus 440
tejtermékkereskedés
 uylit meg Szuboticán 1 uk. Krupcsicsseva 3. (Földes ruházlet mellett) Naponta friss uradalmi teával, tejjel, sajt, túró és egyéb tejtermékek szolid árban kaphatók. — Szives támogatást kér
Hajnal Károly tulajdonos.

Reggel, délben, este mindig jó: az új Standard rádió!

GRAND KÁVÉHÁZ
 (National) SZUBOTICA
BOHEM TANYA!!
 November 1-től egész éjjel nyitva Kitünő zene! Elsőrendű hideg és meleg ételek és italok! Feltünő olcsó árak. Pontos és gyors kiszolgálás

KERÉKPÁR - GUMMIK - ALKATRÉSZEK

Express J. Horvát
 szaküzletében
 Novisad, Dasicseva ulica 19. szám

Modern lakás kiadó
 a noviszádi dunaparti Boksán plotában. Érdeködni ugyanott.

Aki olcsón venni vagy eladni akar az hirdessen a Reggeli Ujságban. Hirdetéseket eredeti kiadóhivatali árban Bácska Topola és környékére felvesz a

KOMLOS TRAFIK

Garantált valódi, tiszta akác- és hársfa-
MÉZ
 kilogrammonként 12- dinárért
GAUSZ VIKTOR-nál
 Noviszád, Haltér

Könyvelését
 (havi 500-tól 2000 dinárig) a legpraktikusabb rendszer szerint, akkord, óra vagy pausal alapon állandóan azsurba tartom.
 »Főkönyvelő«, Noviszád, postafiók 75.

A szerkesztésert felel: TOMAN SANDOR
 A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC